Тема.  Макроэволюция. Онтогенез и филогенез. Пути и направления эволюции.

Выполнить предложенные задания. 

1. В животном мире существует три основных типа постэмбрионального развития: прямое, гемиметаморфоз (с неполным превращением) и голометаморфоз (с полным превращением). 

· Предложите критерии для сравнения этих способов развития. 

· Проведите сравнительный анализ видов постэмбрионального развития не менее чем по пяти критериям. 

· Для каждого вида развития укажите преимущества и недостатки с точки зрения борьбы за существование.

2. У взрослых деревьев лиственницы хвоя опадает, а молодые всходы сохраняют хвою и зимой. Выскажите предположения о причинах такого явления.

3. Казалось бы, что когда о потомстве заботятся оба родителя, это повышает вероятность выживания потомства. Однако, у очень многих видов животных о потомстве заботится только один родитель. Чем это может быть выгодно и к каким эволюционным последствиям может приводить неучастие одного из родителей в заботе о потомстве?
4. Рассмотрите рисунки. Какие примеры, по Вашему мнению, можно отнести к параллельной эволюции, а какие – к конвергенции. Ответ обоснуйте.
А)     капибара  (Южная Америка)                  Б) крот (Евразия)
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В) карликовый бегемот (Африка)                     Г) сумчатый крот (Австралия)
[image: image5.png]


    [image: image6.png]



Д)  колибри    (Южная Америка)                        Е) нектарница (Старый Свет)
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Ж) двоякодышащие рыбы:
1 – африканский протоптерус

2 – американский лепидосирен

3 -  австралийский неоцератод
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З) акула, ихтиозавр и дельфин
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И) расположение ноздрей и глаз у лягушки, крокодила и бегемота 

5. Предположите, в какой последовательности могла происходить эволюция саранчовых, если современные виды, предположительно, прошли в своем развитии следующие стадии:

  А) образование разного типа ротовых аппаратов

  Б) начало дифференциации конечностей

  В) занимание (захват) различных биотопов
  Г) окончательная дифференциация конечностей

6. С каким из перечисленных выше животных у американской норки наблюдается конвергенция в эволюции? Ответ обоснуйте.
      Крокодил, бурый медведь, крот, утка, дельфин, сойка.
